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Předložená diplomová práce se zabývá problematikou síly ženských postav ve vybraných dílech současné literatury pro mládež – Throne of Glass od americké autorky Sarah J. Mass, The Gilded Ones od americké autorky afrického původu Naminy Forny, The Final Strife od současné britské autorky afrického původu Saary El-Arifi a Beyond the Black Door od současné autorky A. M. Strickland. 
V úvodu studentka definuje cíl své závěrečné práce, naznačuje strukturu a uvádí díla, která analyzuje v druhé části práce. V úvodu i v dalších částech textu, především v závěru a v českém resumé, postrádám základní ukotvení výše zvolených primárních děl. Chápu, že pro autorku práce jsou tato díla notoricky známá, což už ale nemusí být situace čtenáře. Vzhledem k počtu vybraných románů od současných autorek rozmanitého původu je absence jakkoli stručného kontextu a pozadí žádoucí, aby se text už na samém začátku zpřehlednil. V resumé autorka uvádí, že si pro analýzu vybrala ženské postavy ve věku 15 až 21 let a svůj výběr dále velmi dobře specifikuje. Toto jsou další důležitá kritéria, která mohla zaznít už v úvodu (i když se objevují na konci kapitoly 1 na str. 21).
V první kapitole teoretického celku diplomantka definuje pojmy, se kterými v dalších kapitolách pracuje a zabývá se “Young Adult Fantasy”. Tento celek je velmi dobře argumentačně zvládnutý a vystavěný. Druhá kapitola se zabývá rolí žen ve společnosti a ženským hněvem (female rage). Oceňuji, že autorka začlenila i kritický hlas Bonnie Zimmerman (str. 28) a zároveň podotýkám, že v této kapitole se studentka místy uchyluje k vágnějším tvrzením, která by musela být náležitě rozvedena, aby nepůsobila povrchně (a která do jejího výzkumného záběru úplně nezapadají), např. pojednání mezi referencí 84 a 85.
Ve třetí kapitole autorka studuje roli prostředí, ve kterém se boj o kontrolu nad hrdinčiným životem odehrává, a čtvrtá kapitola se zabývá ženskými postavami (hlavními i vedlejšími) a jejich bojem o kontrolu nad svým životem. V analýze je patrný autorčin vhled do studované problematiky, některé pasáže jsou ale až příliš popisné a mnohdy chybí akademičtější uchopení rozboru. Např. na stranách 33, 36, 47 autorka své vývody neopírá o primární či sekundární texty ani jednou, na str. 32, 39, 43 se reference objevuje vždy jen jedna. Velmi oceňuji pojednání v prvním odstavci na str. 44, které by si zasloužilo podrobnější uchopení včetně referencí. Domnívám se, že si autorka mohla svůj záběr pro analýzu zúžit (studentka mohla omezit výběr postav či výběr studovaných primárních děl), aby se vyhnula nezajímavým popisům a mohla se soustředit na hloubkovější analýzu. 
Po jazykové stránce je práce na adekvátní úrovni, místy by si ale zasloužila drobné doladění. Jako pouhé příklady uvádím “with with religion” (str. 25), “the books offers” (str. 61), “she is is” (str. 64). Pozornost by si zasloužilo i české resumé.
Závěrem bych chtěla ocenit studentčino prokazatelné zaujetí tématem a šíři prostudované primární literatury.


Z výše uvedených důvodů diplomovou práci hodnotím stupněm C.
Hodnocení: C
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